

球星巅峰竞技 球迷全情“入戏”

WTT 太原站正赛开启

“林高远，好球”，身处西区看台最高处的高晨星，为场上选手的侧身拉球起立喝彩；“太原朋友真热情”，第一次来太原的扬州姑娘蔡倩说，她会听从大家的建议，去晋祠博物馆好好转转……

5月23日，2024世界乒乓球职业大联盟（以下简称WTT）常规挑战赛太原站，展开正赛阶段第一个比赛日的争夺。当全球顶尖水平的乒乓球竞技，与热情开放的“锦绣太原城”相遇，一切都是最美好的模样。

明星亮相高潮迭起

随着明星运动员陆续登场，WTT太原站掀起正赛第一波高潮。

WTT正赛第一轮比赛，3对混双选手登场献技。其中，林高远与王艺迪这对组合，最有“观众缘”。几乎每一个比赛回合，两位运动员均会被观众“点名”。先是一声“林高远加油”，紧接着又一声“王艺迪你最棒”。

在现场观众永不停歇的助威声中，林高远与王艺迪以11比5、11比6和11比6直落3



赛事组委会供图

局，轻松获得首轮比赛胜利。值得一提的是，林高远堪称本届赛事的“劳模”，他报名参加了男子单打、男子双打和混合双打3个项目的比赛。

这已是林高远第二次来太原参赛，他曾在2023年WTT太原站赛事中与林诗栋搭档，斩获男子双打项目冠军。“滨河体育中心比赛场馆的条件很不错，观众也特别热情。”林高远表示，“对了，我知道太原的面食也很不错，等放假时会好好逛一逛。”

球迷入场其乐融融

“林高远，好球！”观众高

晨星表示，现场看球真爽。

就读于山西师范大学的高晨星起了个大早，坐公交车来到太原市滨河体育中心。“我抢了一张今天上午场的门票，98元。”高晨星说，“这是我第一次现场看球，近距离看到偶像，很开心。”

“男选手里面，我喜欢马龙、王楚钦、林高远和梁靖崑……”高晨星说，“我也有很喜欢的女队员，比如陈梦和王曼昱。”经过一番“报菜名”式的介绍，高晨星几乎说出了一张中国乒乓球队的“全家福”。

25岁的扬州姑娘蔡倩，此前在视频网站上参与抽奖活动，获得了5月23日至26日WTT太原站正赛的全套门

票。蔡倩通过社交平台分享中得大奖的喜悦后，很多热心的太原网友向她介绍了“老太原”最爱的美食与景点。

“太原的朋友真热情！感谢大家的推荐和帮助，我已做好攻略。”蔡倩说，“先去趟晋祠博物馆、天龙山（石窟），再尝尝麻辣拌、羊汤、莜面栲栳栳……”

趣味互动助燃赛事

“38、39、40……”来自河北的球迷梁楚，在赛场外“秀”出自己手机颠球的技巧。

太原市滨河体育中心南侧，太原市体育局设置了一场

乒乓球游戏挑战赛。击球入洞、颠球挑战、夹球比拼……在规定的时间，参与者完成相关乒乓球技术挑战，即可获得一份小礼品。

此外，参与游戏的朋友如果后续能够在钟楼街、吾悦广场、太原市图书馆等6个活动地点完成相关“打卡”任务，还有机会赢取WTT太原站多个比赛日的门票。

根据游戏规则，梁楚用手机颠起了乒乓球，她颠球速度又快又稳，很快便完成了40次颠球，如同球星般引得活动现场一阵欢呼。“主要是我的手机好用。”梁楚打趣道，“来来来，都用我的手机颠（球）。”

太原市滨河体育中心东南角，还有一场山西特色产品展销会。忻州玉米、吕梁红枣汁、清徐石头饼……五湖四海的球迷从这里走过，仿佛身上也多了一份“山西味道”。

“我个人推荐来点黑芝麻味的，好吃又养人。”来自清徐石头饼加工厂的王盛说，“展销会上的特产绝对都是好东西，欢迎球迷朋友看完比赛，过来赶个集。”

记者 杨尔欣
见习记者 常文斐

博物馆里感受“高科技”

本报讯（记者 陈辛华）博物馆里也藏着满满高科技，全国科技活动周来临，山西博物院推出丰富多元的活动，同观众与文物科技相约。

作为首批国家一级博物馆，山西博物院在2022年被授予科普基地称号，馆藏50多万件文物，尤以青铜、瓷器、石刻、佛教造像、壁画等独具特色，构成了山西博物院历史文化科普教育基地的研究方向和科普特色。

面向青少年，省博开展3场科普活动：5月25日上午，“丹青墨韵话科技”牡丹花韵帆布包制作，让观众更好理解和感受中国传统花鸟画所承载的历史及文化意义；神奇的斗拱让中国古建实现“装配式”制造，榫卯的特殊结构也让斗拱成为中国古建筑屹立千年的黑科技；5月25日下午，中国古建筑黑科技斗拱搭建体验，以山西古代木结构建筑为蓝本，选取斗拱为原型，制作五台山佛光寺唐代斗

拱模型；传拓以纸和墨为材料，使用一定的特制工具把铸刻在器物上的文字、图像、纹饰等拓印在纸上，5月26日，古代的“照相术”传拓体验，带领观众体验神奇。掐丝镜“宋代艺术之美”体验课程，面向成人，展示非遗与科技的碰撞，将宋代传统文化与非遗掐丝技艺相结合，从另一角度彰显宋朝的起居生活。

在山西青铜博物馆，通过各式手工体验活动感受文物的高科技。5月25日，观众可以在“技艺模范”展厅，通过手工制作香皂活动，感悟青铜器“模范”铸造的神奇；5月26日，在“探幽寻胜”展厅，观众可学习临摹傅山书法作品，并以其中的元素为灵感，设计装饰一盏创意台灯。同时，观众也可自助体验“真山正源——傅山书法艺术展”学习手册、“青铜王国探险记”研学手册、“吉金焕彩”涂色等。

《红色经典》晋剧专场上演

本报讯（记者 陈辛华）回眸经典，守正创新。《红色经典》晋剧专场晚会，5月22日、23日在太原工人文化宫大剧场上演，晋剧名家王爱爱、宋转转联手青年演员同台献唱，与观众重温红色革命情怀。

为纪念毛泽东同志《在延安文艺座谈会上的讲话》发表82周年，《红色经典》晋剧专场晚会连演两场，传承红色经典，汲取奋进力量。晚会由山西

省晋剧院青年团优秀演员担纲主演，特邀老艺术家王爱爱、宋转转助兴演唱。唱段既选取了《红灯记》《智取威虎山》《沙家浜》《江姐》等革命现代戏中的经典片段，又对毛泽东诗词选段进行谱曲，创作演唱了晋剧歌《卜算子·咏梅》《七律·长征》。整场晚会带给观众全新的欣赏感受，让观众更好地走进作品所展现的波澜壮阔岁月，感受时代力量激荡。

讲文明 树新风

山西·太原

生态文明

从我做起

环境整治人人参与

太原市文明办
太原日报社